

“说到做到”，这是中国捍卫核心利益的决心

中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪18日在应约同美国总统国家安全事务助理沙利文通电话时强调，近来美国在台湾问题上的实际行动与表态大相径庭，如美方执意打“台湾牌”，在错误道路上越走越远，必将把局势引向危险境地。他表示，中国必将采取坚定行动维护自身主权和安全利益，“我们说到做到”。

“说到做到”四个字，可谓掷地有声，是中方对美方发出的严厉警告。近一段时间以来，美方在打“台湾牌”上日益走入魔。美国众议院议长佩洛西访台因新冠检测呈阳性“推迟”的闹剧、美国国务院网站删除“台湾是中国的一部分”等若干重要表述，都是赤裸裸的挑衅。不仅如此，拜登总统此次访问日韩，“台湾”却成了美国和盟友间讨论的重点议题之一。更有消息称，美日峰会可能将台湾与乌克兰并列写入会后的联合声明。美国及其

跟班在台湾问题上“切香肠”的速度越来越快，“香肠片”也切得越来越厚。

从主动挑起对华贸易战，到政治操弄新冠病毒溯源；从妄图在香港打造“美丽风景线”，到造谣抹黑新疆“种族灭绝”，一系列打压中国的动作都未能遂愿，华盛顿逐渐开始将操弄台湾问题视为“王炸”。同时俄乌战争的进展刺激了华盛顿的想象力，美国政客和舆论陷入将台海问题带入俄乌叙事的狂热，他们因此显得更加傲慢、好斗，对中国核心利益的态度愈发轻慢草率。

美方如果因为觉得在乌克兰问题上占了便宜，就开始洋洋自得，进而对中国的意志和能力产生任何轻慢，这必将被证明是会令其追悔莫及的重大战略误判。变本加厉操弄台湾问题，就是在“中美之间最大的火药桶”边上划火柴。如果华盛顿想借机提振蔡英文们为其冲锋陷阵的

“士气”，那真是缘木求鱼，事实上是将民进党当局一步步往绝路上送。

近来，华盛顿试图说服民进党当局购买大量机动性、致命性武器来与中国大陆打一场“不对称战争”，美方一些人更是提出所谓“大陆攻台时，美军应摧毁台湾基础设施救台湾”的谬论。看来，为了把台湾作为美国对华战略竞争棋子的价值吃干抹净，美国已经打起让民进党当局以“焦土”和“巷战”应对中国大陆统一努力的主意。用心如此狠毒，还要打着“救台湾”的幌子，这样的美国，能给盟国和民进党当局“安全”吗？而那些跟着华盛顿操弄台湾问题的势力，也一定会尝到玩火自焚的滋味，得到引火烧身的下场。

对新中国历史有所了解的人，都清楚“勿谓言之不预”意味着什么，中国的严厉口头警告从来就不是吓唬人的，必然包含着坚定行动决心与具体行动方案。与华

盛顿政客惯于说一套做一套不同，中国是个言出必行的国家，这是刻在骨子里的文化基因。台湾问题事关中国核心利益，它更不会成为“例外”，中国既会尽最大努力争取和平解决台湾问题，也必然会以最强大的决心和最充足的准备应对任何“台独”风险。

换句话说，为维护国家统一和主权完整，我们不惜走向摊牌，不惧与任何来犯之敌一战。当年，武器装备落后、后勤补给严重不足的中国人民志愿军雄赳赳气昂昂地跨过鸭绿江，打破美军不败神话。今天的中国人民解放军保家卫国的意志同样坚不可摧，实力更是今非昔比。我们要提醒美方，“台湾问题如果处理不好，将会对两国关系造成颠覆性影响”，这句话的分量需要认真掂量；我们也想提醒各方，“中华民族有同自己的敌人血战到底的气概”，这样的精神任何时候都不容误判。▲



强化“延伸威慑”，日本会是牺牲品

胡继平

美国总统拜登20日开启亚洲之行，并将于23日与日本首相岸田文雄会谈。据日媒透露，届时拜登不仅会重申美国对日“核保护伞”依然有效，还要强调继续强化其“延伸威慑”，并写入双方共同文件。这意味着美国可能在日本部署更多武器，进一步将日本变为与大国对抗的军事前沿。表面看，拜登此举首先是对日本“安全担忧”的回应。近年来日本对“中国威胁论”的炒作不断升级，俄乌冲突发生后，日本更借机渲染“以实力改变现状的事情在东亚也会发生”。前首相安倍晋三等人夸大地区核威胁，提议考虑“核共享”，这成为美国重申“核保护伞”的直接背景。

所谓“核共享”，就是将美国核武器部署在日本，由两国“共享”。美国目前在欧洲的德国等五个国家以这种方式部署战术核武器，日本有人想加以模仿变相实现“拥核”。实际上，日本前防卫相石破茂、前驻美大使加藤良三等人前几年就提出修改日本1967年以来作为国策的“无核三原则”，特别是要求放弃其中的“不运入核武器”原则，使美国核武器合法进入日本。美国国防部长奥斯汀在本月4日的美日防务会谈时，曾重申美国“包括核武器在内的延伸威慑承诺不会动摇”，这可以视为对日本战略安插。

但美国的目的显然不只是宽慰日本。美国系列战略文件把中国视为“唯一竞争对手”，积极推动亚太地区美军力量的转型发展，并通过加大拉拢地区盟友，打造一支战略进攻能力更强、战备水平更高的前沿作战力量，其中包括谋求在该地区部署数百枚中程导弹。“延伸威慑”，就是以包括核武器在内的所有手段保护盟国不受攻击，“核共享”是其具体安排之一。美国的“延伸威慑”在冷战时主要依赖大规模核报复，但冷战后调整战略，裁减战略核力量，更多通过在前沿部署战术核武器及先进常规武器系统，吓阻针对美国盟国的攻击。但此时的“延伸威慑”目标并不一定是保护盟国，甚至更多是为了加强与盟国的军事捆绑，提升联合威慑力，实现美国自身的战略目标。

日本对美国的意图自然心知肚明，但出于所谓应对“中国威胁”、对抗中国的战略目标，乐于“将计就计”进一步强化与美安全合作。日本已在《外交蓝皮书》中明确自己是站在美中对抗的“最前线”；自民党4月公布关于修改国家安全保障战略等文件的建议，明确将中国定位为“重大安全威

胁”，同时表示要研究强化美国安全承诺的途径，以及如何利用美国以核威慑为主的“延伸威慑”。

此次日美两国还将宣布共享安全目标和安全战略，也就是说，双方在安全领域将实现高度一体化。在推动日本安全战略重大调整的过程中，日本政界和右翼的背后也有美国的“鹰派”的影子。日媒称，五角大楼对日本的核武器“不运入”原则早有怨言。美国前国防部长科比近日声称，日本自民党提出的把军费提高到GDP 2%以上的措施“太晚了”，还建议借鉴美韩模式建立美日联合司令部。

美国方面目前并没有直接回应“核共享”问题。岸田文雄一直将核裁军作为“毕生事业”，明确表示仍坚持“无核三原则”、不考虑“核共享”选项，还提议明年在广岛召开七国集团峰会，宣示日本的无核立场。日本专家也指出“核共享”对日本意义有限。知名国际政治学者、参议员猪口邦子认为，“核共享”在欧洲出现的背景是一些国家对美国的核保护承诺缺乏信任，日本搞“核共享”反而会损害日美同盟的信赖关系。日本防卫研究所专家也以欧洲为例分析称，“核共享”下部署在日本的核武器，使用决定权在美国而不是日本手里。尽管如此，也不排除日本部分政治家继续谋求实现“核共享”。

从强化美国“延伸威慑”角度看，不管是搞“核共享”也好，还是在日本部署新的常规武器系统也罢，必然要升级甚至新设驻日美军基地。日本目前已有88处美军基地，大部分集中在冲绳。最近在所谓冲绳“回归”五十周年之际，基地问题再次引发关注。当地政府和民众强烈要求把人口密集区的普天间基地搬离冲绳，但一直遭到日本政府拒绝。民众要求修改规定日本享有治外法权的《日美地位协定》，但岸田政府置若罔闻。这也反映了日本政府强化驻日美军存在的基本意向。

战后日本通过条约向美军提供军事基地，换取美国的军事保护。但现在，美国“延伸威慑”的强化，目标远远不是保护日本，而是与别国进行军事对抗，这正好与日本的战略野心相符。对日本来说，中美缓和、地区稳定才符合其战略利益，而大国对抗、军事基地化将大大增加被卷入战争的风险。不知道日本国民、冲绳民众，是否和“政治精英”及右翼政客们同样做好了这种心理准备。▲（作者是中国现代国际关系研究院副院长、研究员）

自俄乌冲突爆发，不仅全球安全尤其是欧洲安全面临严峻挑战，世界经济也受到剧烈冲击，短期内表现最为直接的是全球能源、粮食等大宗商品出现供应链危机。伊朗石油部官员日前表示，全球原油供应链瓶颈引发能源价格飙升，伊朗正在考虑向欧洲输出天然气的可能性，但没有透露具体细节。一些西方媒体据此热议伊朗是否会成为破解欧洲能源困境的“钥匙”。

当今全球能源危机风险加剧的根源并非供应不足，而是军事冲突、大国博弈特别是美西方与俄罗斯之间制裁与反制裁综合作用下的结果，同时更与美国中东政策陷入困境特别是伊核协议谈判久拖不决，海湾阿拉伯国家不再听从美国号令密切相关。

眼下，美欧对俄罗斯进行全方位制裁，但欧盟又希望俄罗斯继续满足欧洲的能源需求，不得以油气能源为武器反制欧洲。欧洲的能源困境不仅与俄乌冲突密切相关，而且与美国长期制裁伊

欧洲能源困境根源在美国

刘中民

朗，使伊朗的油气产能受到抑制紧密相连。伊朗近期不断向美欧传递信息，即伊朗可以在当前的特殊背景下部分满足欧洲的油气需求，实际更希望能够达成伊核协议，使伊朗彻底摆脱制裁，进而更充分释放油气产能。

但伊朗方面也表示，即使西方与伊朗达成伊核协议，德黑兰也不打算与俄罗斯在石油市场上进行竞争。这一态度表明，尽管伊朗希望补位欧洲因对俄制裁出现的能源供应缺口，但伊朗也清楚在伊核谈判和中美地区事务中离不开俄罗斯的支持。

综合来看，欧洲能源困境根源在于美国的欧亚政策。

首先，由于在美欧关系中处于“从属地位”，欧洲日益沦为美俄博弈牺牲品。俄乌冲突爆发的重要原因之一，是美国在控制欧洲和遏制俄罗斯两个方向发力，进而把欧洲、乌克兰、俄罗斯纷纷拖入泥沼。在控制欧洲方面，美国极力推进北约东扩，使欧洲出现欧盟与北约并行发展的扭曲格局，进而借北约东扩弱化和侵蚀欧盟的作用。在遏制俄罗斯方面，美国不断推动“颜色革命”和乌克兰加入北约，挑战俄罗斯的安全底线，直至乌克兰陷入当前的悲剧处境，而乌克兰又恰恰处在俄供应欧洲油气管道的中枢环节。欧洲在安全上进退失据、不得不听从美国号令，在能源供应问题上更是哑巴吃黄连，根本无力自

主把握自己的命运。

其次，美国不断通过地缘政治操控欧亚能源格局，欧洲各国和俄罗斯甚至是土耳其等国都深受其害。在布热津斯基的《大棋局》一书中，欧亚枢纽国家如乌克兰、土耳其、伊朗、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦，或者本身为重要能源生产国，或者在油气管道建设中处于枢纽地位。布热津斯基直言不讳地建言美国必须控制欧亚能源的生产与运输，否则美国将失去对欧亚大陆的主导权。近年来，欧洲与俄罗斯本已形成相对成熟的运输管道安排，但2014年爆发乌克兰危机和当前的俄乌冲突完全使俄欧既有的安排遭遇颠覆性冲击，这也是德国此前一直不愿意放弃“北溪-2”油气管道，但又无可奈何的根源所在。

此外，美国还不断挑动能源地缘政治博弈。例如，美国不断挑拨东地中海国家的油气资源争夺，特别利用土耳其与相关国家的矛盾进行挑唆。

全球能源供需格局始终都与地缘政治密切相关

近代以来的能源地缘政治主导权一直操控在西方手中，进入当代则由美国霸权所主导，石油美元也成为美国霸权的特有表现和特殊机制。在此过程中，尽管石油输出国组织（欧佩克）进行了不懈的斗争，但能源政治的主导权依旧掌握在美国手里。美国的主导权既来自在能源领域对供需格局及价格的操控，更离不开集团政治、联盟政治等边缘政治手段。这在当前，则表现为美国在俄乌冲突、美欧俄博弈、伊核协议谈判等一系列地缘政治博弈中的影响及操控。而乌克兰和欧洲，都沦为了美国霸权的“耗材”和牺牲品，俄罗斯和伊朗自然也受害不浅。

当然，越是加紧操控越暴露出美国霸权的相对衰落，沙特和阿联首等国家敢于置美国的号令于不顾便是明显的信号。俄乌冲突不仅关涉美国霸权和俄罗斯安全，更关系到欧洲的命运。从这个角度看，历史上不乏理性和智慧的欧洲确实应该清醒了。▲（作者是上海外国语大学中东研究所教授）

公告

杭州临平王江烟酒商行遗失公章1枚，编号33011310039411；财务专用章1枚，编号33011310039412；法人章（法人蔡玉琴）1枚；发票专用章1枚，编号33011310039413，声明作废。

永康市家福商贸有限公司遗失公章1枚，声明作废。

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局 行政处理决定书

吴中烟处[2022]210066号

2022年2月28日10时31分，吴中区烟草专卖局稽查三中队执法人员，执法人员王在物、王在物、王在物，依法对苏州市吴中区横街街道吴家弄27号中通过快递菜鸟驿站站内快递包裹进行检查，执法人员当场在（快速单号：ZT075856734851649、ZT075856739773367、ZT07585673985119、ZT075856735145106、ZT075856739010521）纸质包裹内查获涉嫌违法卷烟：中华（软）、云烟（紫）、黄金叶（天叶）、黄鹤楼（软）共5个品种，数量见《江苏省苏州市吴中区烟草专卖局先行登记保存通知书》（编号：3480元）。

现已获取的证据有：先行登记保存的涉案卷烟、现场检查（勘验）笔录、现场照片、卷烟鉴别检验报告等。

2022年3月2日，本局在《环球时报》发布公告，自发布公告之日起三十日已届满，仍无当事人前来接受调查处理。

依据《烟草专卖行政处罚程序规定》（工信部12号令）第五十八条之规定，经本局负责人批准，对依法查获的非生产性的卷烟采取销毁处理措施，不免除当事人法律责任。

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局
二〇二二年五月十九日

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局 行政处理决定书

吴中烟处[2022]210066号

2022年2月28日10时21分，苏州市吴中区烟草专卖局稽查二中队执法人员王在物、王在物、王在物，依法对苏州市吴中区横街街道吴家弄27号中通过快递菜鸟驿站站内快递包裹进行检查，执法人员当场在（快速单号：ZT075856739398196、ZT075856735209919、ZT075856739398196、ZT075856734929775）的纸质包裹内查获涉嫌违法卷烟：利群（新版）共1个品种4条卷烟，价值1360元。

现已获取的证据有：先行登记保存的涉案卷烟、现场检查（勘验）笔录、现场照片、卷烟鉴别检验报告等。

2022年3月1日，本局在《环球时报》发布公告，自发布公告之日起三十日已届满，仍无当事人前来接受调查处理。

依据《烟草专卖行政处罚程序规定》（工信部12号令）第五十八条之规定，经本局负责人批准，对依法查获的非生产性的卷烟采取销毁处理措施，不免除当事人法律责任。

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局
二〇二二年五月十九日

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局 行政处理决定书

吴中烟处[2022]210066号

2022年2月25日10时8分，苏州市吴中区烟草专卖局稽查二中队执法人员王在物、王在物、王在物，依法对苏州市吴中区横街街道吴家弄27号中通过快递菜鸟驿站站内快递包裹进行检查，执法人员当场在（快速单号：ZT075856739622059、ZT075856734929775）的纸质包裹内查获涉嫌违法卷烟：利群（新版）共1个品种4条卷烟，价值560元。

现已获取的证据有：先行登记保存的涉案卷烟、现场检查（勘验）笔录、现场照片、卷烟鉴别检验报告等。

2022年3月1日，本局在《环球时报》发布公告，自发布公告之日起三十日已届满，仍无当事人前来接受调查处理。

依据《烟草专卖行政处罚程序规定》（工信部12号令）第五十八条之规定，经本局负责人批准，对依法查获的非生产性的卷烟采取销毁处理措施，不免除当事人法律责任。

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局
二〇二二年五月十九日

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局 行政处理决定书

吴中烟处[2022]210066号

2022年2月28日10时11分，苏州市吴中区烟草专卖局稽查三中队执法人员王在物、王在物、王在物，依法对苏州市吴中区横街街道吴家弄27号中通过快递菜鸟驿站站内快递包裹进行检查，执法人员当场在（快速单号：ZT075856739622059、ZT0758567387038951）纸质包裹内查获涉嫌违法卷烟：利群（新版）共1个品种4条卷烟，价值900元。

现已获取的证据有：先行登记保存的涉案卷烟、现场检查（勘验）笔录、现场照片、卷烟鉴别检验报告等。

2022年3月2日，本局在《环球时报》发布公告，自发布公告之日起三十日已届满，仍无当事人前来接受调查处理。

依据《烟草专卖行政处罚程序规定》（工信部12号令）第五十八条之规定，经本局负责人批准，对依法查获的非生产性的卷烟采取销毁处理措施，不免除当事人法律责任。

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局
二〇二二年五月十九日

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局 行政处理决定书

吴中烟处[2022]210066号

2022年2月25日13时45分，根据举报信息，苏州市吴中区烟草专卖局稽查一中队，依法对苏州市吴中区越溪街道湖山路1号中通过快递2个快递包裹（运单号：ZT75856439025862、ZT75856734929762）进行检查，执法人员当场在包裹内查获涉嫌违法卷烟：南京（炫赫门）2条、利群（软长嘴）1条、2个品种3条，价值680元。

现已获取的证据有：先行登记保存的涉案卷烟、现场检查（勘验）笔录、现场照片、卷烟鉴别检验报告等。

2022年3月1日，本局在《环球时报》发布公告，自发布公告之日起三十日已届满，仍无当事人前来接受调查处理。

依据《烟草专卖行政处罚程序规定》（工信部12号令）第五十八条之规定，经本局负责人批准，对依法查获的非生产性的卷烟采取销毁处理措施，不免除当事人法律责任。

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局
二〇二二年五月十九日

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局 行政处理决定书

吴中烟处[2022]210066号

2022年2月25日10时16分，根据举报信息，苏州市吴中区烟草专卖局稽查一中队，依法对苏州市吴中区横街街道吴家弄27号中通过快递菜鸟驿站站内2个快递包裹（运单号：ZT075856734697204、ZT075856735209919）进行检查，执法人员当场在包裹内查获涉嫌违法卷烟：南京（炫赫门）2条、南京（十二钗烟嘴）2条共2个品种4条（具体品种、数量见《江苏省苏州市吴中区烟草专卖局先行登记保存通知书》），价值880元。

现已获取的证据有：先行登记保存的涉案卷烟、现场检查（勘验）笔录、现场照片、卷烟鉴别检验报告等。

2022年3月1日，本局在《环球时报》发布公告，自发布公告之日起三十日已届满，仍无当事人前来接受调查处理。

依据《烟草专卖行政处罚程序规定》（工信部12号令）第五十八条之规定，经本局负责人批准，对依法查获的非生产性的卷烟采取销毁处理措施，不免除当事人法律责任。

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局
二〇二二年五月十九日

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局 行政处理决定书

吴中烟处[2022]210066号

2022年2月25日10时50分，苏州市吴中区烟草专卖局稽查二中队执法人员王在物、王在物、王在物，依法对苏州市吴中区横街街道吴家弄27号中通过快递菜鸟驿站站内快递包裹进行检查，执法人员当场在（快速单号：ZT075856734851651、ZT075856735920963、ZT075856734851253）纸质包裹内查获涉嫌违法卷烟：云烟（紫）、利群（软长嘴）共12个品种6条，价值1200元。

现已获取的证据有：先行登记保存的涉案卷烟、现场检查（勘验）笔录、现场照片、卷烟鉴别检验报告等。

2022年3月1日，本局在《环球时报》发布公告，自发布公告之日起三十日已届满，仍无当事人前来接受调查处理。

依据《烟草专卖行政处罚程序规定》（工信部12号令）第五十八条之规定，经本局负责人批准，对依法查获的非生产性的卷烟采取销毁处理措施，不免除当事人法律责任。

江苏省苏州市吴中区烟草专卖局
二〇二二年五月十九日